

2021/08/10

星期二

辛丑年七月初三

总8173期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄、南昌、沈阳、鸡西同步印刷 出版：老年日报社



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

康复辅具租赁 老人能接受吗？

独自照顾瘫痪在床的婆婆，韩文华最重要的帮手就是电动护理床，而这张电动双摇护理床，是街道通过石景山民政局康复辅助器具社区租赁项目为老人申请的。7月30日，北京石景山区被民政部确定为康复辅助器具产业第二批国家综合创新试点。目前已为几万名老人提供了免费体验，另有1364人次老人成功租赁到了适宜的辅助器具。

补贴 壳老人享受免费护理床

韩文华的婆婆陈英杰因为在家摔倒，胯骨骨折后瘫痪在床。照护了一段时间后，韩文华自己的腰也累得吃不住劲儿。社区工作者上门走访时发现了她的困难。“咱们申请一下康复辅具租赁，老人能

享受很多优惠。”街道工作人员帮助韩文华向石景山民政局提交了申请，负责康复辅具租赁项目的工作人员第一时间上门为老人进行了评估，很快就把电动护理床送到家了。

不仅快，工作人员还给老人申请了项目规定的3000元最高限额租赁补贴，再根据政策为这位享受长期护理保险的老人申请了2000元的家庭照护床位环境改造补贴，算下来，这张5000元的电动护理床，等于免费送给老人使用。

体验 康复辅具店成“养老胜地”

除了可以方便、优惠地租到适宜的辅具用具，还有更多的老人参与了康复辅具的体验，并且从中受益颇多。

“叔叔阿姨们，跟我一起

抓抓手，再一起拍拍手。”上午十点，在杨庄路上的石景山区康复辅具店里，专业的康复治疗师带着前来体验的老人们一起做健身操。

“只要是石景山户籍的居民，不需要预约，不需要缴费，除了每天每个产品只能体验一次之外，没有其他限制。”于是，杨庄中区小区的旗舰店成了老人们口口相传的“养老胜地”——下楼走上五六分钟就可以到旗舰店里做康复项目，还能有充分的互动交流，老人的身体健康、心理健康都得到了不少改善。

试点 打造康复辅具一刻钟服务圈

要享受这些更好的养老服务，不仅仅是杨庄路上的小区，“试点期间，我们委托北京

康复辅助器具科技产业园有限公司，依托养老驿站、社区服务中心、温馨家园、社区卫生服务中心等社区载体及商业化店面，搭建了‘1平台、2家旗舰店、90家店中店’的服务网络，把康复辅助器具租赁服务带进社区，帮助有需求的人群精准适配辅具。”石景山区民政局养老工作科科长安若冉介绍。

安若冉表示，所有旗舰店及店中店，已在店内提供康复辅助器具产品体验与康复理疗服务约18000人次。“每家店中店可覆盖2至3个社区的服务对象，基本形成石景山区康复辅助器具服务的‘一刻钟服务圈’。”徐敏

■ 导读

心脏病有最危险高发时段

详见3版



滞留者 变志愿者

3日起，张家界宣布境内的居民、游客等所有人员不得离开。滞留在武陵源区的湖北游客瞿勇彬想为当地疫情防控出一份力，自告奋勇当起了志愿者，活跃在疫情防控一线。

新华社



疫情反弹不会改变经济复苏态势

截至8日10时，全国现有高风险地区增至14个，中风险地区197个。

对于各地出台的防疫措施，财信证券首席经济学家伍超明表示，“短期的严厉防疫，是为了不影响长期

经济稳定复苏。”

伍超明表示，根据国家卫健委对此次疫情能在两到三个潜伏期内基本得到控制的判断，预计此次疫情对经济尤其是对消费的影响，将主要集中在8月份，但

不会改变全年的经济复苏趋势。

伍超明认为，虽然这次变异毒株传播性更强，但对于中国经济的总体影响或小于此前。

中新

全球银行营业网点持续减少

全世界银行营业网点正在减少。金融服务迅速向数字化转型，银行业务模式不断发生转变。无需门店的新兴金融科技的崛起也在产生影响。

国际货币基金组织以商业银行为对象收集的数据显示，在约100个国家里，近10年银行营业网点数量减少14%。在欧美国家和韩国，银行网点削减趋势逐步加快。如果银

行营业网点数量减少，老龄人士将更难享有金融服务。瑞典政府要求金融机构在一定距离内须设立提供现金服务的网点，或有望减缓网点减少趋势。新华社

声音

外交部发言人华春莹8日就美国总统签署涉港备忘录回答记者提问。华春莹说——

美方所谓备忘录大肆攻击抹黑香港国安法和中方治港政策，是美方粗暴干涉香港事务和中国内政的又一恶劣表现，中方对此强烈不满和坚决反对，已向美方提出严正交涉。美方所谓为香港居民提供“安全港”的说法纯属无稽之谈，其真实目的就是要为反中乱港分子撑腰打气，破坏香港繁荣稳定，遏制中国发展。

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

最简单的 “长寿动作”



每日健康
大百科

坚持做好这些事 或防大脑老化

日本欲推动出口放射性核废物

日本《朝日新闻》7日报道，经济产业省正在考虑修改有关规定，以便允许日本向国外出口大型放射性核废物。日本现有法律禁止核废物出口。

日本东北部海域发生的9.0级地震造成福岛核电站断电，日本东京电力公司已决定报废福岛第一和第二核电站。《朝日新闻》报道，报废核电站会产生大量放射性废物，包括重达数百吨的蒸汽发生器等大型设备。这类废弃物占用大量空间，日本核电能源业界希望能放宽相关出口限制。

《朝日新闻》报道，经济产业省正在考虑能否在遵守禁止出口核废物的基本原则下，以颁布行政令的形式，制定例外规定。比如批准核废物的有限出口，条件包括核废物需在出口对象国再利用，可出口核废物仅限蒸汽发生器、给水加热器和核废料运输贮存容器等。新华社